



稳字当头抓落实

经济形势怎么看？稳就业、稳物价如何发力？
——国家发展改革委回应经济热点

日前发布的前4个月国民经济运行情况显示，经济新的下行压力进一步加大，部分指标增速回落明显。当前经济形势怎么看？稳就业、稳物价如何发力？国家发展改革委新闻发言人孟玮17日在新闻发布会上作出回应。

经济运行会很快回归正常轨道

受疫情点多、面广、频发的影响，当前需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力更为突出。4月份，全国固定资产投资环比下降0.82%，社会消费品零售总额同比下降11.1%，全国规模以上工业增加值同比下降2.9%，显示疫情对经济运行造成较大冲击。

“在2020年初，突如其来的新冠肺炎疫情也曾给中国经济发展带来前所未有的冲击，导致主要经济指标出现明显下滑。但是随着疫情得到有效防控，复工复产扎实推进，经济运行迅速扭转了下滑局面，发展态势逐季恢复。”孟玮说。

她表示，目前，国内疫情反弹得到有力处置，各项政策靠前发力、政策效应逐步释放，“相信正常的经济秩序将快速恢复，经济运行会很快回归正常轨道。”

孟玮说，下一步，将按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，扎实做好各项工作。

一方面，下更大力气抓好已出台政策落实，靠前安排、加快节奏，力争在上半年大头落地，尽快形成实物工作量，确保取得实实在在的政策效果。另一方面，抓紧谋划增量政策工具。

进一步加大就业优先政策实施力度

就业是民生之本。3月份以来，受国内疫情冲击和国际形势更趋复杂严峻等影响，市场主体困难明显增多，就业形势持续承压。4月份，全国城镇调查失业率为6.1%，比3月份上升0.3个百分点。

针对就业领域的严峻形势和挑战，近期，党中央、国务院多次部署研究就业问题，多个部门纷纷出台有关举措。孟玮说，下一步，将进一步加大就业优先政策实施力度，落实落细稳就业各项举措，重点推动四方面工作。

一是通过保市场主体保就业。在做好疫情防控条件下，推进企业复工复产。加快落实退税减税降费、缓缴社保费等助企纾困政策，加强对制造业、接触型服务业、中小微企业和个体工商户的精准支持。

二是通过促创新创业带就业。清理取消对就业创业的不合理限制。继续办好双创活动周系列活动。加强新就业形态劳动者权益保护，不断释放创新创业动能。

三是通过抓重点群体稳就业。落实国务院办公厅发布的《关于进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》精神，鼓励地方出台更多支持政策。深入推进农村产业融合发展示范园建设，在农村基础设施建设领域积极推广以工代赈方式，拓展农民本地就业渠道。

四是通过人才培训强化就业支撑。深化职业教育产教融合、校企合作，继续支持职业教育提质培优和产教融合试点城市建设。加大公共实训基地建设支持力度。

有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行

今年以来，主要受全球疫情和乌克兰危机影响，全球通胀压力显著上升。与之相比，我国物价总体保持温和上涨态势。

数据显示，今年前4个月，我国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.4%，4月份涨幅虽扩大至2.1%，但仍处在合理区间；4月份全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨8%，涨幅比3月份回落

0.3个百分点。

“展望后期，我国经济韧性好、市场空间大、政策工具箱丰富，特别是粮食生产连年丰收，生猪产能充足，工农业产品和服务供给充裕，完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行。”孟玮说。

孟玮表示，将坚持综合施策、精准调控，全力做好大宗商品保供稳价工作。稳定播种面积和产量，保持粮食量足价稳；通过完善煤炭产供储销体系、强化市场价格预期管理等措施，引导煤炭价格在合理区间运行，通过稳煤价来稳电价；加大铁矿石等国内勘探开发力度，加快矿产品基地建设，增强国内资源保障能力；会同有关部门，加大期现货市场联动监管力度，特别是对于资本的恶意炒作，将予以坚决打击。

推动产业链供应链安全稳定运行

3月份以来，受疫情影响，部分地区出现人员返岗受限、跨区域物流受阻、疏港运输不畅等问题，对重点地区、重点领域产业链供应链稳定运行造成了一定冲击。孟玮表示，国家发展改革委会同有关部门着力疏通堵点、卡点，畅通运输通道保障物资通达，督导地方建设和启用中转站，加强产业链供应链监测预警，全力保障产业链供应链稳定运行。

数据显示，截至5月16日，长三角货车流量降幅持续收窄，涉疫重点地区收费站、服务区全部开通。下一步，国家发展改革委将继续强化部门间、地区间协同和工作衔接，进一步健全产业链供应链风险监测预警体系，完善风险研判处置机制，提升风险识别、精准有效处置能力，力争做到风险早发现、早报告、早研判、早处置，全力打通卡点、堵点，推动产业链供应链安全稳定运行。”孟玮说。

新华社北京5月17日电（魏玉坤 安蓓 杨思琦）

奋进新征程 建功新时代·老区新貌 |

纪念园里讲故事的“红军爷爷”

火种。

1932年秋，敌人对母瑞山进行第二次大规模的“围剿”，在恶劣的环境下，红军战士们靠野菜果腹，以树皮、麻绳为衣，睡在低矮潮湿的山洞里，坚持了8个月。突围成功时，这支起初100多人的队伍仅剩25人。

老人叫王学广，今年84岁，是母瑞山革命根据地纪念园长，也是这里的义务讲解员。1996年，母瑞山革命根据地纪念园建成对外开放。2001年，从当地农场退休的王学广，选择留在母瑞山做一名红色故事讲解员，一讲就是21年。

初夏的母瑞山透着凉意，葱郁的山林中，王文明、冯白驹的雕像静静矗立在纪念园中央。王学广的讲述，将人们的思绪带回那段艰苦的岁月。

母瑞山被誉为“琼崖革命的摇篮”。

1928年至1933年，面对敌人的两次大规模围剿，王文明、冯白驹等革命先辈，坚守母瑞山革命根据地，成功保存革命

黎村苗寨，挖掘出许多鲜活细节融入讲稿中。

“针对不同参观群体的需求，王园长曾将讲稿进行过11次大幅度修改，整理出20分钟、30分钟、35分钟和60分钟4个讲解版本。”母瑞山革命根据地纪念园工作人员李攀朝说，“无论是哪个版本，他都能娓娓道来，一气呵成。”

担任讲解员后，王学广还分别走进海口、三亚、琼海、万宁等地，累计为28万多人讲述了5000多场红色故事。

“1961年我参加工作来到这里，见证了母瑞山从一个交通闭塞、经济困难的小山村，成为现在这个人民安居乐业的美丽家园。”王学广说，“只要身体允许，我要把红色故事一直讲下去。”

母瑞山革命根据地纪念园旁，象征“23年红旗不倒”的雕塑，仿佛一面在风中招展的红色旗帜。

新华社海口5月17日电（记者于晓泉 刘一诺）

创业担保贷款进行时⑦

邮储银行创业担保贷款业务办理流程

(一)人社部门资格认定

客户持人社部门要求的资料去人社部门进行资格认定。

(二)业务受理及资料收集

个人创业担保贷款基础资料收集
1.客户夫妻双方(若有)身份证、户口本、结婚证；

2.经营资质资料，包括但不限于营业执照、经营票据等；

邮储银行大同市分行创业担保贷款服务网点联系表

机构名称	联系方式	
	网点联系人	联系电话
平城区(含新荣、经开区)	马东果	0352-5117120
云冈区支行	张蕾	0352-4038656
阳高县支行	刘巍	0352-6650095
天镇县支行	张亚红	0352-6825896
广灵县支行	杨建忠	0352-8825995
灵丘县支行	张喆	0352-8520800
浑源县支行	郑春雨	0352-8475372
左云县支行	翟艳	0352-3825216
云州区支行	边建业	0352-8019218

邮储银行大同市分行创业担保贷款服务网点联系表

机构名称	联系方式		办公地址
	联系人	联系电话	
大同市投资担保中心	董晓东	0352-5064960	平城区魏都大道富临宝城A座15层
左云县担保公司	刘波	0352-3823149	左云县云兴镇云川路人社局
灵丘县担保公司	李冠枫	0352-8525555	灵丘县振华西街长青银行二楼
山西省再担保集团公司	赵奋梅	0351-8066213	太原市小店区同昌创业园A座13、14层

金融支持创业创新
促进市场主体倍增

大同市人民政府金融工作办公室
中国人民银行大同市中心支行
大同市人力资源和社会保障局
大同市财政局
邮储银行大同市分行
山西银行大同分行

十年来税务部门办理新增减税降费8.8万亿元

新华社北京5月17日电（记者王雨萧 胡锐）国家税务总局副局长王道树17日介绍，十年来，税务部门办理新增减税降费累计8.8万亿元，我国宏观税负从2012年的18.7%降至2021年的15.1%。

在当天举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上，王道树说，十年来，税务部门组织税收收入超过110万亿元，为高质量发展提供坚实

财力保障。同时，在减税降费等宏观政策综合作用下，全社会创新创业活力得到激发，“放水养鱼”效果持续显现。

“党的十八大以来，全国新办涉税市场主体累计达9315万户，年均增加逾千万户。增值税一般纳税人户数由2015年底的544万户增长至2021年底的1238万户。”王道树说。

今年以来，我国实施新的组合式税

费支持政策，预计全年退税减税约2.5万亿元，其中留抵退税约1.5万亿元。

王道树表示，税务系统围绕大规模留抵退税这一关键性举措，先后12次迭代升级信息系统，“线上+线下”提速增效。同时，对骗取留抵退税违法犯罪行为坚持露头就打，4月1日至5月16日，共立案检查涉嫌骗取留抵退税企业2880户，全国已公开曝光留抵骗税案件118起。



“吉祥鸟”AC313A大型民用直升机成功首飞

5月17日，在江西景德镇吕蒙机场，首飞完成后的AC313A直升机成功落地。

当日，由中国航空工业集团有限公司自主研制的大型多用途民用直升机“吉祥鸟”AC313A在江西景德镇吕蒙机场成功首飞，标志着我国航空应急救援装备体系建设取得新进展，再添新利器。首飞后，AC313A直升机研制工作从试验阶段转入试飞阶段，按计划将在“十四五”期间完成适航取证，并交付用户。

新华社记者 胡晨欢摄

中国旅游日：循着徐霞客的足迹感受北岳恒山

(上接第一版)

道的恒山金龙峡谷，则描绘壁立双阙，评价此峡“伊阙双峙，武彝九曲，俱不足拟之也”。对悬空寺的描绘，则称“层楼高悬，曲榭斜倚，望之如蜃吐重台”，并赞其为“天下巨观”。既登恒山，则曲尽笔墨，写寺院、写土石松影、写寝宫、写飞石窟直至会仙台。甚至为登顶峰，不惜弃衣践棘，鼓勇而上，见莽莽苍苍一览众山之小，登临的乐趣使人深受感染，活脱脱刻画出的登山之人勉力求索情状，读之令人难忘。

亮点颇多：徐霞客浑源游历足迹不止恒山

徐霞客的此次专程“山西游”，实际上是七日游，他先去的是五台山，历时4日，之后来到恒山，历时3日。徐霞客游历五台山后，从繁峙界进入浑源，初九日晚到达土岭，在“居民同姓家”住了一宿。初十日，徐霞客“循南来之涧”继续向北行进。其到达龙山前，重点提到“箭岭”和“龙峪口”两处地名。其中，裴村乡现仍有箭杆梁，是否即为“箭岭”，有待进一步确认；关于龙峪口，据曾在裴村乡任职、后任浑源县城建局局长的张军介绍，其对徐霞客在浑源旅程做过认真考察，认为如今的凌云口即为徐霞客《游恒山日记》中记载的龙峪口。

游记中，“箭岭”和“龙峪口”之间景色的记述尤其美不胜收：自沙河登山涉涧，盘旋山谷，所值皆上陡荒草，不意至此而忽辟幽谷，然南北犹复阿蒙也。一逾岭北，瞰东西峰连壁障，翠黛丹流。其盘空环映者，皆石也，而石又皆树；石之色一也，而神理又各分妍；树之色不一也，而错综又成合锦。石得树而嵯峨倾嵌者，幕以藻绘而愈奇；树得石而平铺倒蟠者，缘以突兀而尤古。

相比《徐霞客游记》中的《游恒山日记》，中学课本版《游恒山记》略有删节，但内容更为紧凑，也更加突出了主题。全篇以全方位多角度的观察，完美叙写了游历全程，以独具慧眼的概括力，淋漓描摹了各处景物特点，其语言简练生动、富有节奏感、富有感染力，确为难得的经典佳作。

值得关注的是，《游恒山日记》中，徐霞客在记游恒山前，先记游了龙山，实出意外，认为“可当五台桑榆之收矣”。接近恒山而未登进，已见山峰连绵，好不气派。至大同入倒马、紫荆关

| 奋进新征程 建功新时代 |

坚持“三迅速 三到位”推进清廉人大机关建设

划；将警示教育、“政治生日”纳入党支部主题党日活动；督促机关干部扣好“风纪扣”，扎好“紧箍咒”。

落实迅速，确保执行到位。严格执行工作专班制度，成立工作专班，制定方案、迅速推动，从思想、制度、干部、文化等方面把人大各项工作与清廉建设有机结合起来，保证27项具体任务落细落实。实时对接市纪

委监委工作专班、市直机关工委工作专班，做到工作动态周报送、工作台账月报送。积极配合清廉大同督导组检查，通过座谈交流、查阅资料、个别谈话等方式，对机关内清廉大同建设、“六治”作风大整顿、廉洁文化艺术展主题等活动进行全面方位介绍，持续深入推进清廉人大机关建设。